

聚焦重点任务 开创“三农”工作新局面

本报讯(记者 张晨阳)“十四五”期间,我市将从“保粮、衔接、融合、建设、改革、治理”六个重点任务着手,奋力拼搏、克难攻坚,推动农业农村高质量发展。

突出抓好粮食生产,坚决扛稳粮食安全重任。全市粮食种植面积稳定在410万亩以上,全年粮食总产量达190万吨。推进优质粮食工程建设,提高粮食生产能力。落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”,加强高标准农田建设与管理。

巩固拓展脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴战略的有效衔接。过渡期内,严格落实“四个不摘”,保持主要帮扶政策总体稳定;进一步强化产业帮扶、就业帮扶,促进脱贫群众持续稳定增收。把舞阳县作为市级乡村振兴重点帮扶县大力支持,实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴战略的有效衔接。

加快产业融合,推动产业提质增效。努力打造食品产业“三链同构”示范市和产业化联合体+现代农业产业园。建设好“6+8+4”现代农业产业体系、“龙头企业+农民专业合作社+家庭农场+各类服务组织”的农业产业化现代经营体系和“三品一标”现代农业产业体系;加快构建现代畜牧养殖体系,做强生猪产业,做大禽蛋产业,大力发展现代畜牧业。积极创建产业强镇、产业集群和现代农业产业园。

大力实施乡村建设行动,打造宜居宜业的美丽乡村。2021年6月底前逐村明确村庄类型,做好村庄规划分类工作;2021年底基本完成县级国土空间规划编制,全面开展乡镇国土空间规划编制,加快推进村庄规划编制工作。实施农村人居环境整治提升五年行动。2021年,新改建农村无害化厕所4万户;截至2025年,新改建农村无害化

厕所13万户,30%以上的行政村达到“四美乡村”建设标准,50%以上的乡镇政府所在地达到“美丽小镇”建设标准,50%以上的农户庭院达到“五美庭院”建设标准。

深入推进农村改革,充分激发乡村发展活力。承包地——稳定承包长久不变,推进适度规模经营;宅基地——稳妥推进改革,探索“三权分置”,加强农村产权流转交易和管理信息网络平台建设;集体经营性建设用地——探索建立农村集体经营性建设用地入市制度,盘活农

村存量建设用地。深化农村集体产权制度改革,发展壮大新型农村集体经济。探索建设返乡入乡创业园和孵化实训基地,吸引各类人才返乡入乡创业。

加强和改进乡村治理,提升农村善治水平。建好村“两委”班子;健全扫黑除恶专项斗争常态化机制,完善“一村一警”长效机制,建立矛盾纠纷多元化解机制;大力开展“文明村镇”“农村文明家庭”“星级文明户”“五好家庭”等创建活动,推动文明乡风、良好家风、淳朴民风的形成。



市市场监督管理局召陵分局 检定计量器具 保障夏粮收购

为维护夏粮收购计量秩序,切实保障农户利益,近日,市市场监督管理局召陵分局开展了计量器具检定工作。

该局执法人员先后对青年镇、万金镇等20余家较大规模的粮食收购点在用地磅进行检查,重点检查

了夏粮收购计量器具是否备案、是否按期进行检定、有无故意破坏计量器具准确度等违法行为。检查过程中,执法人员对未经检定的地磅进行查封,责令这些地磅所有人到当地市场监管所接受处理。

刘诗琴

马村乡 麦秸秆打捆率达90%以上

近日,伴随着机器的轰鸣声,搂草机、打捆机在田间地头穿梭,一捆捆麦秸从机器后面“吐”出来,一车车“柴”变废为宝。为推进秸秆综合利用,舞阳县马村乡下了一番功夫。

近年来,马村乡以全面提高秸秆综合利用率为目标,坚持市场化运作,持续推进秸秆肥料化、饲料化、能源化利用,加快建立种养结合、农牧循环的可持续发展机制,串起了一条农民增收、企业增效的绿色产业链,构建了布局合理、多元利用的产业化格局。

回收的小麦秸秆一部分供应周边养殖场当饲料,一部分送到了内蒙古、新疆等牧场,平均每亩地秸秆综合利用增收100元,增加了农民的收入。

小麦秸秆回收、压缩、打捆再利用不仅实现了经济效益,还能改善土壤、净化空气,改善了人居环境。

目前,该乡5.8万亩小麦已收割完毕,秸秆打捆率达90%以上,玉米、花生播种率达95%以上。

何宝忠 田重阳

台陈镇 全力做好‘三夏’禁烧工作

进入“三夏”以来,临颍县台陈镇坚持“一盘棋”思想,要求全镇广大干部群众齐上阵,采取责任分包的形式,全力做好“三夏”禁烧工作。

该镇通过悬挂横幅、张贴标语等方式加大宣传力度,增强群众的秸秆禁烧意识。

该镇组织各村在地头设置“三夏”禁烧指挥部,盯紧辖区麦田地块,坚持24小时值班,实现禁烧工作全天候、全覆盖。

村干部、党员、群众代表在地头不间断巡逻,对个别村民带火进地等行为及时制止,以减少火灾隐患。

于亚光

陈庄乡 排查农田设施用电隐患

近日,临颍县陈庄乡积极开展农田设施用电隐患排查,切实做好防火工作。

该乡利用宣传车、村内大喇叭、微信群等多种方式开展宣传,增强群众的防范意识;积极探索网格化管理模式,严格落实“一岗双责”责任制度,强化安全责任主体意识,充分调动村干部、各村网格长的积极性和主动性;先后多次召开乡、村两级干部会议,要求各村电

展线路设备专项隐患排查活动,重点排查地爬线、裸线、导线破损以及无配电箱、电机无接地等用电隐患,排查农耕地电力设施运行状况,及时更换损坏的电表、裸露的导线,以预防事故的发生。

同时,该乡将辖区内线路、设备消除隐患工作落实到人,要求乡、村两级干部主动深入“三夏”一线,对农用灌溉设备进行排查,发现一处,消除一处。

陈志华

政法队伍教育整顿 进行时

我为群众办实事 我为企业解难题

多方调解 500亩小麦颗粒归仓

■本报记者 薛宏冰 通讯员 袁刻攀

6月10日,在召陵区邓襄镇某村,大型收割机在麦田里来回穿梭,村民们忙着装运刚刚收获的粮食,田野里一派繁忙的景象。

小麦终于进仓了!召陵区人民法院法官李广杰悬着多日的心也放了下来。

这是一起农村土地承包合同纠纷

案。邓襄镇某村180多户村民将650多亩耕地承包给张某用于集约化经营。张某擅自把耕地转包给康某经营。康某将500亩地种了小麦,并支付张某第一年租金30万元。张某却迟迟没有将土地款发给村民。拿不到土地款,村民便找康某理论。

在这节骨眼上,康某着急收割小麦,但180多户村民因拿不到土地款,坚决不让进地收割。

该村“两委”立即向邓襄镇政府汇报。6月7日,该村“两委”向召陵区人民法院提出申请,请求对这500亩小麦予以诉前保全,以减损止损。

承办案件的法官了解情况后,第一时间向主管领导汇报,并依照相关法律规定,制作了诉前保全裁定书,第一时间送达双方当事人手中。鉴于500亩小麦不宜保存,法院允许当事人对这些小麦按照市场价出售,对出售所得价款予

以扣留,便于后续问题的解决。

法院、镇政府、村干部多方做工作,双方当事人最终达成调解协议——康某负责收割小麦,村民不再阻挠康某收麦。

6月10日下午,在村干部的见证下,涉案的500亩小麦顺利收割进仓。

为保障双方当事人权益,召陵区人民法院随即出具解除诉前保全的裁定书,并送达康某。

公开听证 让公平正义可感可触

■本报记者 薛宏冰

“一起交通事故,造成一人死亡,肇事者在主动承担后积极赔偿的前提下,该不该作出相对不起诉决定?”6月10日上午,临颍县人民检察院举行今年以来的第18场公开听证会。公安机关侦查人员、犯罪嫌疑人、被害人家属到庭参加听证,5名临颍县人大代表、政协委员作为听证员参会并提出评议意见。

2020年8月24日15时30分许,

韩某某驾驶货车行驶至临颍县三家店罗庄村路口时,与驾驶电动三轮车进行横过机动车道的宋某某相撞。为躲避电动三轮车,韩某某紧急刹车并向左打方向。电动三轮车撞向货车后被弹出,将宋某某甩出撞伤。货车失控后又与姚某某驾驶的货车发生刮蹭,三车不同程度损坏。事故发生后,韩某某主动拨打急救电话并报警,宋某某经医院抢救无效死亡。

经临颍县交警部门事故责任认定,韩某某承担事故的主要责任,宋某某负

事故的次要责任,姚某无责任。案发后,韩某某积极赔偿被害人家属8万元,并取得了被害人家属的谅解。

听证会上,承办案件的检察官介绍了基本案情、法律适用及拟作相对不起诉决定的理由。

“逆向行驶与横过机动车道法律责任的认定标准是什么?”“自首情节如何认定?”“赔偿标准的依据是什么?”……经过讨论,大家一致认为,韩某某具有自首情节,自愿认罪认罚,主

动赔偿损失,取得被害人家属谅解,应当作出相对不起诉处理。

“举行听证会,就是要以看得见的方式向群众展示检察机关如何依法履行职责,让公平正义可感可触。”听证会上,临颍县人民检察院检察长赵大伟说,将综合案件事实和听证员意见,最终研究决定是否对韩某某作相对不起诉处理。

据悉,从2020年10月份以来,临颍县人民检察院已经举行了23场听证会。

全省第三届红十字应急救援大赛落幕 我市荣获第一名

本报讯(记者 李丽娟)6月11日中午,在热烈的掌声和欢呼声中,代表我市参加全省第三届红十字应急救援大赛的红十字志愿者们凯旋。

记者获悉,在6月10日结束的河南省第三届红十字应急救援大赛决赛中,我市红十字志愿者们凭借过硬的业务素质和沉稳机智的赛场表现,在紧张激烈的

预赛、决赛中一路过关斩将,最终击败全省所有业务技能高手,获得全省第一名。这也是我市在历届全省红十字应急救援大赛中取得的最佳成绩,充分展示了我市红十字应急救援工作的成果,彰显了市红十字志愿者的风采。

今年9月,这支红十字志愿者们还将代表河南省参加第六届全国红十字应急救援大赛。

市生态环境局 到企业开展帮扶活动

本报讯(记者 熊勇力)根据派驻企业生产经营需求,日前,市生态环境局企业服务专员主动邀请市纪委监委、市科技局相关负责同志到郾城区裴城镇银凤纸业有限公司开展企业帮扶活动。

郾城区裴城镇银凤纸业有 限公司是郾城区的利税大户,受新冠肺炎疫情等多方面的影响,2020年以来产品销售遇到了前所未有的困难。为克服困难,市生态环境局企业服务专

员董恩才与企业管理层一同分析研判,寻求对策和方法,并邀请市纪委监委、市科技局相关负责同志开展上门服务,了解企业发展需要。

市纪委监委、市科技局、市生态环境局相关负责人表示,将各自发挥部门职能优势和“四个服务”专项行动的机制优势,靠前服务,解决企业实际困难,做好坚强后盾,帮企业早日走出困境。

舞阳县 高质量推进乡镇换届工作

本报讯(记者 王智 通讯员 吴振洲)日前,随着文峰乡、九街镇等最后7个乡镇党代会的召开,舞阳县14个乡镇的领导班 子换届选举工作圆满结束。

加强组织领导。成立由县委书记任组长的县乡换届工作领导小组,全面指导全县换届工作;组建7个换届工作及换届风气督查指导组,抽调纪委监委、组织、统战等22个相关部门成立县乡换届代表委员资格联审工作组,把好资格关。

做好政策宣传。先后举办换届培训会、经验交流会4场,及时印发换届政策汇编、培训资料汇编和文件汇编,整理下发换届重点问题问答手册;采取张贴宣传标语、印发宣传页等方式,提高换届政策知晓率。

严格资格审查。及时举办代表、委员资格联审培训会,新增巡察、自然资源、信访、司法和城市管理5个联审部门,建立资格联审机制。通过素质测评、分析

研判、综合比较,对35岁以下的优秀年轻干部进行考评,确保达到要求。逐人把关,严防“带病提名”“带病提拔”,确保换届工作稳妥有序进行。

强化纪律监督。通过教育引导、关心关爱、监督检查、责任追究等方式,强化换届纪律监督,积极营造风清气正的换届氛围。在全县印发“十严禁”提醒卡和《致全县领导干部的一封信》,层层签订严守换届纪律承诺书;开展“清风换届党旗红”专项以案促改活动,采取观看警示教育片、集中培训、专题学习等方式,加强对换届纪律的学习,确保警示教育全覆盖。强化群众监督,畅通电话、网络、信访等监督举报渠道,对群众反映的线索认真调查核实。

通过换届,全县乡镇领导班子成员全部为大专以上学历,素质明显提升,专业结构均达到熟悉乡村振兴、熟悉新型城镇化、熟悉基层治理的要求。

沙北街道 19名社区普通民兵连指导员就职

本报讯(见习记者 刘净涛)6月12日上午,沙北街道在嵩山社区举行社区普通民兵连指导员就职仪式,为19名社区普通民兵连指导员颁发了证书,为沙北街道嵩山社区民兵连举行了授旗和揭牌仪式。

沙北街道结合实际,将政治觉悟强、综合素质高、身体条件好的人员编入民兵队伍,作为村“一肩三挑”的主心骨;

开展各种文体活动,丰富民兵生活,全面提高民兵素质,把民兵连打造成产业发展、乡村治理、文明创建的支撑力量;充分运用“一社一警一连”的联动机制,统筹抓好党务、村务和民兵连工作,将建军优良传统向纵深推进,提升民兵连的维稳建设水平;加强民兵连党组织建设,让“支部建在连上”的制度落地生根。



6月14日,集中供热施工人员正在交通北路焊接供热管道。据了解,交通北路(辽河路—黄河路)热力管网工程全长380米,截至目前已完成管道安装220米,预计6月底竣工。

本报记者 王艳彬 摄



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信